



开学啦!

·第一课

# 全市 50 万中小学昨日开学

## 开学第一课讲习惯养成和安全教育

本报聊城9月3日讯(记者陈洋洋) 3日,全市50万初中小学生全部开学返校,不少学生患上开学综合征,学校准备了习惯养成课和安全教育课作为开学第一课。

“开学第一天讲行为养成,让孩子恢复在校习惯。”上午9点,记者在城区多所中小学发现,不少学生患上了开学综合征,有的丢三落四忘带文具,有的穿反了衣服,有的上课睡觉打哈欠,有的干脆请假不来上学。为了“治疗”孩子的开学综合征,不少学校把习惯养成课和安全教育课作为

开学第一课。

“暑假里孩子玩得时间久了,开学第一天很难踏实上课。”东关民族小学一位老师表示,开学第一天,学校和老师带领学生们“复习”在校的纪律和行为规范,帮助孩子矫正暑假养成的懒散习惯,也帮助孩子进行心理调整。

在阳光小学,一位老师表示,学生安全是头等大事,学校为了让学生们重视安全问题,不少班主任都专门在班里给孩子们上安全教育课,有的老师专门拿出交通标志教学生辨认,引导学生注意交通安全。

经过了暑假,不少学生在学习上有所放松,学校除了忙着给学生纠正不良习惯,也忙于调整孩子压力。在面临升学的几个年级,有不少学生压力较大。“开学就上六年级了,面临考初中很害怕。”建设路小学一名六年级男生小亮说,家长暑假里就反复强调他要准备“小升初”了,所以他十分不愿意开学。

不少初三和高三学生压力也很大,有的高三学生开学第一天干脆请假,借病不去上学。“其实我没生病,就是害怕开学,也不想看见老师。”高三学生小吴说,他

是艺术生,学习成绩一般,又花了很多钱,一想到上高三面临高考就很紧张,不想接受已经上高三的事实。

“开学前几天必须调整好心态,不然很容易耽误学习。”文轩中学一名初中班主任介绍,每年都有学生因为暑假时间长,开学后不能及时调整状态而导致很长时间神思恍惚,进入不了学习状态,相反有些学生则趁着新学期抓紧学习新知识,这两种学生一个月下来差距会非常大,建议学生要及时调整状态,避免落下重要新课和新知识。

### 开学第一天

#### 一年级老师最忙活

本报聊城9月3日讯(记者刘云菲) “别乱跑,小心台阶,那里不能去,还有没领到书的吗……”3日上午,在鼎舜小学,一年级的老师们始终没有停歇的时候,眼睛紧盯着每一名学生,话说个不停。一年级小孩年纪小,什么状况都有:有的走错了班级,有的连哭带闹,一年级的老师恐怕是开学最忙活的人。

“你叫什么名字,是不是走错教室了?”鼎舜小学一年级的老师拿着名单,挨个班级挨个学生对照名字,发现有三四个小孩竟然走错了教室。到了发新书的时候,孩子们可高兴了,有的跑到讲台前拿起书就跑,有的拿了书赶快跟身后的同学分享,几十个小孩你说一句,我说一句,整个班级一下子沸腾起来。

每两个老师负责一个班级,即使有两个老师照看,也是不够用,根本忙不过来。一位老师说,她这学期开始带一年级,还有点适应不过来。“像是看孩子,不过挺有意思,他们太可爱了。”这位老师笑着说。

另一位老师说,学校一年级大概有60个学生,老师今天一大早就开始忙活。首先是开学典礼,排队,按大小个排好,升旗,孩子们根本不明白什么是升旗,不知道看哪里,老师要挨个告诉。回到教室发书,有的孩子见家长不走,就一直哭,这时老师就要想办法组织学生玩游戏,安慰哭的同学。“一年级主要是适应环境,让孩子明白该做什么,大部分时间是学规矩,大概一个月孩子们就能适应了。”

### 新建小学

#### 全部实行小班化

本报聊城9月3日讯(记者刘铭) 采访中记者了解到,新建小学全部实行小班化教学,每班不超过45人。

新建的嘉明开发区第一实验小学共54个教学班,这所小学不在城区范围内,但可以缓解附近的育红小学等学校的班额问题,也属于降低城区小学班额的建设项目。

振兴路小学东校共42个教学班。新一年级本着就近入学的原则,招收7个班,二至六年级学生本着就近、自愿的原则进行分流。

新建小学全部实行小班化教学,每班不超过45人,确保每一位学生都有主动参与学习的机会,确保每一位学生能在自主学习中得到发展,确保每一位学生有足够的条件得到精心呵护。



9月3日,小学开学,学生们坐在教室内读书。 本报记者 李军 摄

### 开学典礼有变化

# 老师、学生和家長一同宣誓

本报聊城9月3日讯(记者刘云菲) 3日是中小学开学的日子,每个学校几乎都举行开学典礼,有的学校开学典礼不同于以往。鼎舜小学的开学典礼宣誓仪式上,老师、学生和家長一同宣誓,一起参与教育。

3日上午8点多,鼎舜小学举

行开学典礼。在宣誓仪式上,老师、学生和家長一同宣誓。“我每天关心我的孩子,从不间断;我始终热爱我的孩子,不离不弃。督促、关心,两不松懈;体贴、理解,定要做到。”宣誓仪式上,家长们个个精神抖擞,大声念着誓词。

一位家長说,今年是第一次

参加孩子的开学典礼和宣誓。“以前开学就有很紧张的感觉,这次开学说着这些誓词,好像我自己是个激励,孩子的管理更多的还在于家長,家長应该多参与学校的活动。”

鼎舜小学副校长潘毅敏说,以往学校开学宣誓只有学生,誓

词内容也比较冗长。今年学校决定让老师、学生和家長都参与宣誓,也精简了誓词内容,目的是为了让大家都感受到自身责任的重要性。“我们特意改动了誓词,誓词来源于学生行为规范,家長非常喜欢参与这个活动,这样跟学校的互动性也增强了。”



## 品全興 万事興

YIYUISHUI  
RUNWUWUSHENG  
一品美酒,  
香而不俗,入口丰盈,  
加品柔和甜润,回味醇厚悠长。  
点点滴滴,滋润心田。  
远离尘嚣,润品最妙!



38度龙版全兴大曲78元/瓶  
52度龙版全兴大曲88元/瓶



38度全兴特曲56元/瓶  
52度全兴特曲66元/瓶



四川全兴酒业有限公司  
华东大区服务电话: 0531-86031799